4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag die betrekking heeft op de
hoofdgedachte van de tekst worden 2 scorepunten toegekend.

Aan het juiste antwoord op de overige meerkeuzevragen wordt 1 scorepunt
toegekend.

Tekst 1 Denken we wel genoeg?

1 B 1
2 C 1

3 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
een van de volgende:
— Je denkt het beste/beter / je krijgt de beste/betere ideeén tijdens een
simpele taak / als je kijkt naar iets wat beweegt.
— Je komt op goede ideeén als 20 procent / een klein gedeelte van je
brein bezig is.

Beoordeel de spelling.
4 B 1

5 maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

een van de volgende:

— Ons creatieve denken neemt af / we komen niet meer op interessante
gedachten (als we elk vrij moment opvullen met externe prikkels).

— De telefoon is (in de kassarij) een (directe) concurrent van het
creatieve denken.

— Als je overprikkeld raakt (door de telefoon) dan kun je minder goed
denken / kom je niet meer op interessante gedachten.

Niet goed:
We zijn verslaafd aan onze telefoons.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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Vraag Antwoord Scores

6 A 1

7 maximumscore 1
een van de volgende:
— “Zelfs op de sportschool of in bad luisterde ik podcasts voor mijn werk.
(regels 113-115)
— “De hele dag door laten we onze gedachten overschreeuwen.”
(regels 118-119)

Beoordeel de spelling.

8 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» (Eris sprake van een) overhaaste generalisatie. 1
* (Deze argumentatie is niet aanvaardbaar, want) de voorbeelden (over
ons werk op kantoor) tonen (nog) niet aan dat het (hele) moderne
leven erop is ingericht om het denken onmogelijk te maken. 1

Beoordeel de spelling.

9 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:

gebied prijs die we op dat gebied betalen

creatief: Ons creatieve denken neemt af. <al gegeven>

economisch: (1) We zijn minder innovatief (geworden). / We komen
niet / moeilijk in een ‘flow’.

politiek: (2)

een van de volgende:

— Mensen nemen eerder een kant-en-klare /
ondoordachte mening aan.

— Mensen kunnen niet werkelijk over hun mening in
gesprek gaan.

— Hetis een gevaar voor de democratie.

persoonlijk: (3) We kunnen overprikkeld raken. / We kunnen
fysieke klachten krijgen.

per juist benoemd element 1

Beoordeel de spelling.
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Vraag Antwoord Scores

10 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

leefstijl uiteindelijke gevolg
van deze leefstijl

tekst 1 alinea 6 tot | (1a) We stoppen elk vrij | (1b) Onze denkruimte is

en met 9 moment vol met externe | geslonken. / We komen
prikkels. <al gegeven> niet meer op creatieve
gedachten / goede
ideeén.
tekstfragment 1 (2a) We zijn (2b) We ontspannen niet
(tegenwoordig) altijd meer. / We weten (soms)
maar bezig met niet hoe we (echt)
inspanning. / Alles wat moeten ontspannen.

we doen is actief.

indien drie elementen juist 2
indien twee elementen juist 1
indien minder dan twee elementen juist 0
Opmerking

Het (onjuiste) gebruik van hoofdletters aan het begin van een antwoord telt
niet mee in de beoordeling.

Beoordeel de spelling en grammatica.

11  maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:

Yoga sluit (1) wel aan bij wat de auteur van tekst 1 graag wil bereiken,
want (2) yoga is een manier om je af te schermen van / helpt tegen
prikkels.

Ook goed:
(1) niet
(2) het leidt niet (per se) tot (echt/goed) denken.

Opmerking
Alleen het scorepunt toekennen als beide antwoordelementen juist zijn.

Beoordeel de spelling.
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